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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13108-31:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 227 Silniční materiály,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2020NP[1]) dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2020NP1).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Seznam všech částí souboru norem EN 13108 lze nalézt na webové stránce CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Cílem tohoto dokumentu je umožnit specifikaci asfaltových betonů s asfaltovou emulzí na základě
funkčního přístupu. Obecně však v současné době k vymezení těchto směsí existují více postupy
založené na empirickém přístupu.

Tento dokument popisuje širokou škálu materiálů pro různé aplikace a dopravní či klimatické
podmínky. Dále specifikuje vlastnosti a uvádí výpis možných kategorií. Dokument musí pokrýt
silniční stavitelství v rámci celé Evropy, proto byly jednotlivé vlastnosti zaneseny do tabulek, kde
jsou uvedeny kategorie požadované v celé
Evropě. Z tohoto důvodu numerické hodnoty v tabulkách ne vždy dodržují statistická pravidla. Na
základě podmínek použití, mohou být v dokumentech vztahujících se k použití výrobku stanoveny
specifické vlastnosti a kategorie. Kategorie stanovené v těchto dokumentech zohledňují
reprodukovatelnost zkoušek, pokud je to uvedeno v příslušných zkušebních metodách.

Je třeba dbát na to, aby byly vybírány zkoušky, které lze vztáhnout na použití dané asfaltové směsi ve
vozovce a vyhnout se tak kombinaci potenciálně konfliktních požadavků.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky pro směsi typu asfaltový beton s asfaltovou emulzí pro vozovky
pozemních komunikací a jiné dopravní plochy. Asfaltový beton s asfaltovou emulzí se používá pro
obrusné, ložní, vyrovnávací a podkladní vrstvy. Je to směs, u které se mechanické vlastnosti vyvíjejí
v průběhu času po pokládce. V tomto případě nejde jen o ochlazování směsi, jako u jiných typů
asfaltových směsí, ale jde také o vliv zrání.

POZNÁMKA Asfaltový beton s asfaltovou emulzí je směs, u které se mechanické vlastnosti mění
v čase po pokládce, a to vlivem zrání.

Tento dokument se nevztahuje na směsi s asfaltovou emulzí, které byly vyrobeny technologií
recyklace za studena na místě.

Tento dokument obsahuje požadavky pro výběr základních materiálů. Dokument je sepsán tak, aby
byla používán společně s:

–    Přílohou A Posouzení typu výrobku (normativní);

–    Přílohou B Řízení výroby (normativní);

–    Přílohou C Posouzení funkčních charakteristik (informativní).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP[1])   NÁRODNÍ POZNÁMKA Oproti anglickému originálu je uveden správný rok.


